

記者下筆時要發揮自我良知

學生新聞

【記者李光第報導】「記者不應該只是製造業，在下筆的時候要發揮自我的良知，和為讀者服務的責任感。」本社於十七、十八日兩天舉辦寒假記者研習活動，創辦人張建邦在始業式致詞時表達了他對全體時報同仁的期勉。

創辦人表示，淡江創校五十年來，已經形成了特有的淡江文化，淡江時報做為學校與全體同學、校友之間溝通的橋樑，也負有傳承淡江文化，並且將淡江文化散播到社會上各個角落的責任。創辦人提到，前陣子他到曼谷與泰國校友聚餐，結果當地校友都對本校近況瞭若指掌，並且希望時報的校友季刊能夠多出幾期，讓他們與母校能保持更緊密的聯繫。創辦人則告訴校友，現在時報已經發行電子版了，未來各地校友只要透過網路，不管在世界各地都能即時地知道最新的消息，與母校保持更密切的互動。

創辦人也提到了學校最基本的功能，其實就是像保險一樣，培養在學同學多種技能，使同學畢業後能夠有在社會上立足的能力。另外，他還提到了創辦淡江五十年來的感想，他認為任何一項事業要成功，必須要有五個條件，分別是「願景、領導、資金、團隊、運氣」，缺一不可，淡江今天的成就正是這五項條件相輔相成的結果。

這次的課程請來多位資深新聞從業人員分享自身經驗，指導所有時報同仁如何在新聞工作表現地更盡善盡美，力求公正客觀。講師陣容包括聯合報記者梁玉芳、中國時報基隆特派員黃興隆、曾任記者、現為自由作家的鍾文音、自由時報影藝中心攝影組副組長戴立安、自由時報北部中心召集人黃昭國、聯合報採訪中心副主任何旭初、自由時報撰述委員蔡孟峰，課程內容豐富實用，包括專題報導、人物專訪、新聞講評、新聞攝影等，其中黃興隆及鍾文音兩位並且為本校校友，從他們的成就也可看出本校校友在新聞工作上的非凡表現。

這次參加講習的人員包括社長、編輯及記者群，其中包括七位新進記者，新進記者之一、中文二的趙浩均表示，參加講習很有收穫，聽到了許多前輩的實務經驗，對自己未來在實際採訪時將很有幫助。而已經參加了多次講習，今年將畢業的中文四蔡欣齡則表示，每次參加時報的講習活動都是一次再充電的機會，這次是最後一次參加這樣的活動，除了格外珍惜這樣的機會，他也感謝在時報多年來得到的栽培與訓練。

為期兩天的講習活動在校長頒發每位記者聘書及結業證書後圓滿結束，校長並期許全體時報同仁在未來更加努力。